

## ОТЗЫВ

кандидата медицинских наук Сайдова Шавката Холиковича на автореферат  
Торосяна Баграта Джониковича «Краниоцеребральная гипотермия в остром  
периоде ишемического инсульта», представленный на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.20 — «Анестезиология и реаниматология»

Диссертационная работа Торосяна Б.Д. посвящена актуальной проблеме анестезиологии и реаниматологии – лечению ишемического инсульта. Данное заболевание является медико-социальной проблемой, так, инфаркт головного мозга является одной из основных причин смерти и инвалидизации среди работоспособного населения России, а эффективность применяемых методик нейропротекции является дискутабельным.

Работа основана на анализе результатов диагностики и лечения 113 больных и инфарктом головного мозга. Четко определены цель и задачи исследования.

Представлена сравнительная оценка результатов лечения пациентов, которым применялась комплексная терапия с применением краниоцеребральной гипотермии, и пациентов без гипотермии со стандартным общепринятым лечением. Исследованы показатели важнейших функциональных систем организма. На основе проведенного исследования усовершенствован лечебно-диагностический алгоритм терапии пациентов с ишемическим инсультом. Даны рекомендации по коррекции терапии пациентов, которым применяется методика краниоцеребральной гипотермии, что крайне необходимо, так как для безопасного применения методики необходимо учитывать системные эффекты терапевтической гипотермии на организм человека.

Диссертант показал, что комплексная терапия с применением гипотермии снижает уровень неврологического дефицита, степень инвалидизации и летальность в отдаленном периоде заболевания.

Полученные данные позволяют рекомендовать разработанные автором рекомендации в клиническую практику.

Выводы и практические рекомендации сформулированы на основании полученных результатов и в соответствии с поставленными задачами.

Положения, выносимые на защиту, не вызывают возражений.  
Замечаний по автореферату нет.

Автореферат написан в классическом стиле, его объем не превышает установленные нормы.

### **Заключение**

Диссертационная работа Торосяна Баграта Джониковича на тему: «Крациоцеребральная гипотермия в остром периоде ишемического инсульта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, является законченной научной работой, итогом которой стало решение актуальной задачи современной анестезиологии и реаниматологии, и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ (утверженного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Кандидат медицинских наук,  
заведующий лабораторией клинической нейрофизиологии,  
ведущий научный сотрудник  
ФГБГНУ «Федеральный научно-клинический  
центр реаниматологии и реабилитологии»

Ш.Х. Сайдов

03.12.2018



Подпись верна проверена  
рукой Орехова О.М. Г